

怀宁做好采茶高峰时节道路交通安全管理工作

“四个加强”全力护航采茶季

目前已进入采茶旺季,茶场地形复杂多样,存在一定的道路交通安全隐患,为全力保障农村地区采茶群众出行安全,怀宁县公安局交警大队“四个加强”切实做好采茶高峰时节道路交通安全管理工作。

加强隐患排查整治。加强对茶场周边乡村道路交通安全隐患排查,尤其是加强对临崖临水、急弯陡坡和曾发生过较大交通事故等路段的摸排,统计茶场从业人员数量、交通方式,全面压实茶场企业负责人安全主体责任。针对事故多发易发,发生较大事故的临崖、急弯、陡坡等行进茶场的险路段落实设警示牌,加装防护栏、安装减速带等“三必上”保护措施,切实消除安全隐患。

加强源头风险管控。加大对摩托车、电动二三四轮车、面包车、货车、变型拖拉机等重点车辆及驾驶人的安全监管,特别对外出打工回乡采茶,使用车况常年未保养、逾期未检验、未报废的各类车辆,督促企业、车主和驾驶人及时排查车辆自身隐患并整改到位,杜绝此类车辆“带病上路”行驶。

加强路面巡逻管控。结合茶场分布情况,紧盯早晚出工收工重点时段,采取流动巡查和蹲点设卡检查相结合的方式,加强采茶季电动二三四轮车、货车、面包车、变型拖拉机等重点车辆管控,严查违法超员、违法载人、超速超载,逾期未检验车辆和报废车上路等交通违法行为。

为。发挥“两站两员一长”宣传劝导作用,加大对以上重点车辆驾驶人和交通违法行为宣传劝导力度,全力防范道路交通事故的发生。

加强交通安全宣传警示。落实属地管理责任,组织村干部上路巡查,交通安全劝导员深入进山路口、茶场进行宣传劝导;针对茶场路况特点、群众出行采茶规律、常见违法行为,以典型违法、事故案例警示、到田间地里山头宣讲等方式引导采茶群众自觉遵守交通法规,杜绝危险驾驶行为,不乘坐逾期未检验、未报废和超员超速车辆;加强对茶场负责人、外来采茶人员、接送人员车辆及驾驶人的交通安全教育。

安畅 通讯员 郑生发

岳西公安交警
护航采茶季交通安全

为确保茶农出行安全,近日,岳西县公安局交警大队组织警力深入农村地区开展护航采茶季交通安全主题宣传提示活动。

在茶园山场,民警向茶农们发放宣传资料和开展交通安全宣传,提醒广大群众驾驶摩托车、电动车时要佩戴好安全头盔,杜绝酒驾和疲劳驾驶等违法行为,教育引导广大群众不搭乘农用货车、三轮车、拖拉机、电动三四轮车等车辆进山采茶务工。同时,深入各乡镇村主干道沿线的茶叶交易市场,了解交通安全状况及茶草收购商的出行需求,针对性的开展“面对面”宣传提示工作,提醒他们切勿占道交易,妨碍车辆行人安全通行,全力保障山区茶季道路安全、有序、畅通。

通讯员 蒋晓



3月21日,市区交警二大队民警深入辖区墨子巷幼儿园、龙狮小学,以“小手牵大手,共创平安路”为主题为孩子们送上一节精彩纷呈的交通安全教育课,增强广大师生“知危险、会避险、安全文明出行”的能力。

通讯员 孙梦瑶 摄

安全提示

防不胜防的“鬼探头”
该如何避免?

一、什么是“鬼探头”?

“鬼探头”是指在前方有车辆或障碍物阻挡视线,也就是存在视野盲区时,从路边突然蹿出一辆非机动车或行人。司机避让不及,往往造成车伤人的惨剧。因为事发突然,彼此都没有反应与躲避的时间与空间,令人猝不及防,因此被称为“鬼探头”。

二、如何避免“鬼探头”?

驾驶人:1、行经两侧停放车辆或有障碍物的路段以及路口、公交站时,要减速慢行,注意两侧可能冲出的行人或车辆;驾驶员要养成“备刹车”的习惯;2、谨慎驾驶、提前防范,当发现前方、相邻车道车辆有减速、急刹车时,要采取相应的措施,不要抢行;3、前方有行人横过马路时,主动礼让行人。

行人:1、通过路口时注意观察车辆状况;2、过马路走过街设施。无过街设施的,要注意观察,确认双向无车或车辆较远再通过,不可从大车车头前横穿,不可从停放的车辆中间或绿化带中突然横穿;3、不穿车流中,更不要闯红灯、跨越护栏,要自觉遵守交通规则。

非机动车:1、各行其道,不超速行驶;2、自觉遵守交通法规;不在车流中穿行,更不要闯红灯;3、通过路口时注意观察车辆状况;横过马路下车推行;骑行戴好安全头盔。

交宣

“大喇叭”吹响春耕交通安全“集结号”

为切实做好春耕生产季节道路交通安全宣传工作,不断提升农村群众交通安全意识,3月以来,望江县公安局交警大队借助县应急广播和农村“大喇叭”广播开展宣传。

民警以农村常见的道路交通违法行为引发的涉农交通事故案例,通过应急广播和农村“大喇叭”每天

早、中、晚三个时段播出,通过分析事故成因,普及交通安全法律知识,以“身边案例”警示“身边人”等方式,提醒广大农民群众在春耕备耕的农忙时节,自觉遵守道路交通安全法规,确保自身及他人生命财产安全。利用通俗易懂的地方语言对“一盔一带”常识、常见的超员超载、

农用车违法载人、酒驾醉驾、骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害进行了详细讲解,提醒家住乡、镇街道的商户和居民,不占道经营、机动车不乱停乱放、横穿公路要“一慢二看三通过”,做到“心中有法、眼中看法、脑中记法、行为守法”。

通讯员 胡红松

百场“四个一”活动守护老年人出行

3月19日,宿松县长铺镇长铺社区茶馆里响起了阵阵掌声。这是该县开展关爱老人出行安全“四个一”活动的首场宣讲活动。

为全面提升农村老年人交通安全意识和自我保护能力,预防和减少老年人交通事故发生,该县公安交警部门牵头联合乡镇、街道,利用3个月时间在全县范围内开展“关爱老人 从安全出行开始”100场“四个一”活动。活动的主要场所安排在农村公路沿线,尤其是交通事故多发路段的乡村茶馆、老年人活动中心、老年食堂等老年人集中场所;

城区侧重在老年人活动的公园和广场,力争做到全覆盖。

活动中采取播放一场交通安全警示片、开展一次面对面宣讲、张贴一张交通安全提示海报、发放一份出行安全常识宣传页等形式开展。为此,该县公安交警部门制作了本地交通安全警示片《车祸无情》以及老年人交通安全提示海报和宣传页,用身边的交通事故案例警示身边人。

宣讲民警深入长铺社区和林畈村茶馆,围绕老年人主要危险交通行为,从“被看见 才安全”、“过路

口一慢二看三通过”“戴头盔文明行”“远离大货车”等方面,利用通俗易懂的语言深入浅出地向群众进行了宣讲。为提高老年人对车祸无情的认识,宣讲员还利用便携式投影仪在茶馆墙壁上播放了《车祸无情》《危险瞬间》等交通安全警示片,在茶馆显眼位置张贴交通安全提示海报。

在提示70岁以上老人不要骑电动车出行时,林畈村的曾大爷如是说:“我每天走到茶馆,这样不仅自己安全,也省得晚辈担心。”

通讯员 李政平